

深港通开通首日“热点不热”

利好不敌利空 两市震荡下挫

记者 齐航

昨日是深港通正式开通的首个交易日,但这一市场翘首以待多时的制度性利好,没能带来A股的应声上涨。深港通“热点不热”,首日成交平淡。截至A股收市,深股通使用额度27.11亿元,当日剩余额度102.89亿元。港股通使用额度8.50亿元,当日剩余额度96.50亿元。

在此背景下,深港通的利好刺激,难敌短期内资金面偏紧、险资举牌概念股重挫、解禁潮来临等利空的冲击,昨日A股沪深两市低开低走。截至收盘,上证指数报3204.71点,跌幅1.21%;深证成指报10784.33点,跌幅1.18%。仅创业板微涨0.02%,报2143.88点。

在相关市场人士看来,深港通的利好预期在11月份已有释放,且该项制度属于长期性利好,短期来看A股面临更大的回调压力。股民在防范短期风险的同时,宜将风物放眼量。



深港通首日成交热度不高

深港通启动首个交易日,成交火爆的景象没能出现。

收盘后深交所公布的数据显示,深股通买入26.69亿元,使用额度27.11亿元,当日剩余额度102.89亿元。标的股票中有464只发生交易,其中主板169只、中小板247只、创业板48只,交易金额分别为14.78亿元、9.76亿元、2.15亿元。

港股通方面,买入9.02亿港元(人民币8.23亿元),卖出0.21亿港元(人民币0.18亿元),使用额度8.50亿元,当日剩余额度96.50亿元。标的股票中有348只发生交易,其中恒生综合大型股78只、恒生综合中型股

151只、恒生综合小型股99只、不在指数内的A+H股20只,交易金额分别为0.43亿港元(人民币0.38亿元)、3.15亿港元(人民币2.79亿元)、5.12亿港元(人民币4.54亿元)、0.52亿港元(人民币0.46亿元)。

从成交数据观察,无论是“北上”还是“南下”资金,仍有大量额度剩余。对比两年前沪港通开通后的首日交易情况,都存在一定落差。沪股通启动当日,沪股通与港股通合计使用额度147.67亿元;其中,沪股通触及单日130亿元的额度限制,港股通使用额度17.67亿元。

深港通成交热度不高,亦无法对沪深两市资金、人

气形成有效的拉动和支撑。昨日,沪深两市低开低走,震荡下挫。

资深股市分析师、本报特约股市观察家钱向劲认为,深港通属于长期性的制度利好,当然为港股和A股投资者提供了更多选择,也是A股进一步开放、推动人民币国际化的重要进展。伴随A股与港股更深度的接轨,A股的估值水平、投资文化将进一步向价值投资趋近。但针对这一利好预期,A股11月的上涨行情中已经得到了充分释放。而且深市和港股标的题材、规模、结构等均存在较大差异,需要一个适应过程,投资者选择观望也属正常。

“险资举牌概念股”重挫抢“风头”

相比深港通的开通,昨日“险资举牌概念股”的重挫吸引了更多关注。以它为代表的短期利空扎堆释放,让深港通“热点不热”,对A股上攻形成极大掣肘。

上周六,证监会主席刘士余在出席中国证券投资基金业协会第二届会员代表大会时,发表了一段措辞严厉的讲话,痛批对上市公司的“野蛮收购”行为。“你用来路不当的钱从事杠杆收购,行为上从门口的陌生人变成野蛮人,最后变成行业的强盗,这是不可以的。”他直言。

这段话旋即引发市场高度关注,也被广泛解读

为直指险资举牌A股行为,引发对险资“野蛮收购”A股标的政策不确定性的担忧。昨日,“险资举牌概念股”成为重灾区,万科A、中国建筑、格力电器等代表性个股均受重挫。由于“险资举牌概念股”中,不少为大盘蓝筹,它们的集体下挫也让A股承压下行。

“此外市场临近年末资金面偏紧,12月理论上的解禁高峰到来,3300点也是技术上的阻力位,这一系列利空都影响了A股走势。不少机构和投资者已有预期,不能说是意料之外。”钱向劲表示。

市场机构对A股短期回调压力多有共识。银河证

券认为,监管层面对待保险公司举牌态度明显收紧,短期市场将面临较大的不确定性。考虑到近期险资举牌造就了一波举牌行情,此次监管层态度明确的转变将对市场产生较大的影响。

方正证券认为,证监会主席刘士余的讲话,使短期内一些举牌概念股面临退温要求,叠加“资金荒”,短线市场面临继续调整风险,内在因素不利,外在因素不强,短线大盘应谨慎。但市场此时出现调整并非坏事,中期格局暂不会被破坏,对短线大盘而言,仅改变市场节奏,不改变市场趋势,并沿着原有趋势运行。

增长新动能 贸易新格局

“潮起钱塘·全球跨境电商峰会”本月将在杭举行

本报讯(记者 王莉莉 通讯员 武长虹)“全球电商看中国,中国电商看杭州。”12月21日至22日,“潮起钱塘·全球跨境电商峰会”将在杭召开,全国各个跨境电商综合试验区以及互联网“大咖”齐聚,共同探讨跨境电商行业发展的新趋势、新格局、新规则和新机遇,为中国经济和全球贸易建言献策。

依托于互联网技术发展和经济全球化而诞生的跨境电子商务,是在世界市场范围内配置资源的重要载体,正日益成为激发贸易活力的新动能。作为全国首个跨境电子商务综合试验区,杭州综试区始

终把制度创新、管理创新、服务创新作为核心任务,深入推进“六体系两平台”建设,推出两批86条制度创新清单和一系列便利化举措,进一步推进区域通关一体化,打造杭州报关、全国通关的“虚拟口岸”;开展做大做强跨境电商B2B专项行动,促进互联网外贸新业态发展;推动线下园区发展,加快形成全球最优的跨境电商产业链和生态圈。

为分享各地在跨境电子商务方面的先行先试经验,共同探讨解决跨境电商发展中遇到的新问题,杭州综试区发起了此次全球跨境电商峰会,积极响应G20杭州峰

会提出的“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”主题,矢志不移地引导和推动跨境电商产业发展,使之成为中国经济“保活力、稳增长、调结构”的动力源泉。

本次峰会以“全球贸易新格局·中国外贸新动能·跨境电商新机遇”为主题,在两天的会期内,采用“1+6”即一个主论坛加6个分论坛的形式,相关政府官员、跨境电商行业主管部门代表,龙永图、吴晓波等专家代表,阿里巴巴、亚马逊等全国跨境电商领域龙头企业及“一带一路”沿线国家使领馆代表将与会,围绕网上丝路-全球经济增长新机遇、eWTP世界电子贸易平台杭州行

路演的一个热点。热电源公司 Alpha-bet Energy 将尾气的预热转化成电能,并作为一个技术平台为产品进行服务。浙大科发的投资经理孟庆玲说,这项技术已经在天然气、矿业、制造业、运输业中使用,如果引进,会有比较好的应用前景,他们也很感兴趣。

国外的资本有意加快全球化的扩展步伐,对中国市场流露出浓厚兴趣,而中国资本有意走出国门,这两年,大家都在将杭州比照美国的硅谷,并将杭州美誉为“创业创新的天堂”。而对于“中国硅谷”这样的目标,杭州也一直在努力。2008年,杭州率先

动、中国品牌塑造新机遇、数据化生产新模式、新外贸生态圈建设、跨境电商人才新标准制定、跨境零售进口消费升级、金融创新服务等议题进行探讨。同时,潮起钱塘·全球跨境电商峰会期间还将发布杭州综试区“六体系两平台”建设最新成果。

此外,峰会期间还将举行跨境电商年度风尚大奖颁奖典礼。该评选面向全国跨境电商企业,通过企业自主报名和主管部门、行业协会推荐两种形式,评选全国跨境电商行业精英,分享跨境电商行业最佳商业模式,促进跨境电商健康发展。

探索成立了杭州市创投引导基金,借助市场化的手段放大财政资金杠杆。目前杭州市引导基金已与近80家基金机构合作,累计投资项目近400个。2014年末,杭州还创新“走出去”,到美国硅谷成立了全国首个孵化器,直接到海外去就地孵化高科技项目,并吸引人才回归落户杭州。2年时间,效果显著,至2016年11月15日,杭州硅谷孵化器直接天使投资孵化项目30家,总投资额340万美元,成功推动41个优秀海外高科技项目落户杭州或意向落户,并联动社会创投机构对孵化项目投资金额超过1亿美元。

杭州硅谷孵化器走出去推动41个海外高科技项目

硅谷创新项目来杭路演

本报讯(首席记者 杜悦)机器人是近年创业创新的热点,但你见过机器人和游戏相结合吗? SmartX公司涉及了一款名为Galaxy ZEGA 游戏机器人,由智能小车作为载体,让游戏和机器人技术创新结合,使得虚拟游戏走出屏幕回归到真实世界。这种面对面的游戏体验和交流感,是任何虚拟设备都无法比拟的。

昨天,中美跨境科技与资本合作高端对接会在杭州举行,杭州硅谷创新中心邀请了布什家族基金管理人、著名中美跨境投资基金合伙人以及北美优质高端项目创始人参加对接活动。除了游戏机器人外,

还有两例来自硅谷的创新项目受到了中方资本的极大关注。哈佛大学博士童瑄正在研究一项达到厘米级精度的定位技术,以实现在一个互联网自动化的世界中,支持移动设备及自动驾驶汽车的定位测量及无线通讯技术。而在美国 Google 总部工作过的SPACE公司CEO贾泉,则给大家带来了一个面向未来工作场景的电脑操作环境。它使用VR等虚拟技术,让用户能够在多个虚拟屏幕上操作任意内容,包括网页、视频、3D模型等,让电脑的使用不再局限于显示器。

在智能硬件之外,新能源的使用也是

省市家电行业 深化优质服务

本报讯(记者 郭峰)完善售后服务网点、设立热线限时响应、服务技师统一着装……近日,省、市家电协会一批家电优秀服务商评选揭晓,包括杭州华日、老板电器等12家生产企业榜上有名。

今年以来,以迎接G20为契机,省、市家电协会结合行业实际,从平安护航家电行业出发,组织省内主要家电企业开展优质服务活动。包括严格贯彻国家法规、行业标准和规范服务,做到三个到位,提升消费者满意度,树立企业新形象。如华日冰箱技术服务中心对杭州市区的20多家骨干维修服务网点加强业务培训,提升服务规范,奥普设立百人热线团队,帅康提出2小时响应服务,杭州松下电器优化业务流程,要求投诉七天解决率100%。

浙商举办交流大会 对接硅谷创投圈

本报讯(记者 敖煜华)近日,“浙商资本全球化”2017浙商资本对接硅谷交流大会在杭州举行。

本次大会邀请了全球著名孵化器 YCombinator (即孵化了 Dropbox, Airbnb 等约8家独角兽的硅谷孵化器)两位合伙人 Qasar Younis 和 Justin Kan,以及其他6位硅谷顶级投资专家和浙商资本界知名人士,会议用10场主题演讲和2场主题对话,在一下午的时间里甩出了太多“干货”。

“后G20”时代,中国资本的全球化大潮涌动,素来敢为人先的浙商资本在这股“出海”潮流尤其活跃,而且直接把目标投向了硅谷风投界这个全球创投“第一方阵”。会议还讨论了2017年硅谷投资趋势和风口所在领域以及浙商资本如何进入硅谷,与全世界最顶尖的投资人们同台竞技。

中日韩三国探讨 深化经济与产能合作

第一届中日韩经济与产能合作论坛昨日在东京举行。该论坛旨在搭建三国智库、企业、金融机构和地方政府间交流与合作平台,为中日韩三方共同投资第四方市场探索方式和途径。

中国国家发改委国际合作中心主任曹文炼在会议致辞中说,中日韩三国地缘相近且优势互补,近年来经济合作不断深化。中国通过改革开放融入全球产业链,有效承接了国际产能向中国转移,并逐渐发展形成产业门类全、技术水平较高的工业体系。日韩作为发达国家具有先进技术和管理经验,能够为发展中国家推动工业化进程提供借鉴。三国应充分发挥各自比较优势,共同开展第四方市场合作,最终实现多方互利共赢。

当天,来自中日韩三国的有关职能机构和企业代表就国际产能合作内涵与必要性,以及中日韩开展国际产能合作的方案和可能性等议题展开讨论,并就煤炭绿色发电、三国高校合作与交流等具体领域进行了探讨。论坛于当天闭幕。

(据新华社)

煤炭产地价格 “二十连涨”后首次下跌

昨日,中国太原煤炭交易价格指数为139.64点,环比下跌0.17%,这一指数在连续上涨20期后首次微弱下跌。分析认为,继港口动力煤市场下调后,产地价格下跌,标志煤价进入回调阶段。

11月上旬起,环渤海动力煤价格指数结束“十八连涨”,连续理性回调,到11月30日,跌破600元/吨关口,报收于599元/吨。相比之下,产地价格调整相对滞后,涨势维持到11月底。中国(太原)煤炭交易中心分析师表示,随着煤炭产能不断释放,下游用煤企业库存增加,尤其是秦皇岛煤炭库存升至670万吨以上,创下年内新高,港口煤价回调逐步传导至产地,个别地区煤价下调10元至40元/吨。

分析认为,在“去产能、控产量”的基础上,今后煤炭市场将着重于“保供应、稳价格”,尤其是经历了煤价的大跌大涨,煤炭及下游企业回归理性,煤价将分化调整。

(据新华社)

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费